

В нашей стране полным ходом идет «мусорная реформа», в Иркутской области она начинается с 1 января 2019 г.

Первое, что нужно знать о «мусорной реформе» это то, что обращение с твердыми коммунальными отходами (ТКО) стало коммунальной услугой. Таким образом вывоз мусора исключается из платы за содержание жилого помещения. Второе, в сфере обращения с ТКО определена новая уполномоченная организация — Региональный оператор по обращению с ТКО (Регоператор).

На территории Иркутской области утверждены две зоны деятельности Регоператоров: зона «Север» и зона «Юг».

Нижнеудинский район входит в состав деятельности Регоператора зоны «Север». В зону «Север» также входит г. Братск и г. Усть-Илимск, а также Братский, Катангский, Киренский, Нижнеилимский, Тайшетский, Усть-Илимский, Чунский и Усть-Кутский районы.

В результате конкурса выбран Регоператор для Зоны Север. Им стал ООО «Братский полигон ТБО».

Мусор не только будут вывозить, но и обрабатывать, обезвреживать и захоранивать в соответствии с новыми экологическими стандартами. Как мы видим услуга становится комплексной. Поэтому с 1 января 2019 года изменится порядок оплаты такой услуги.

Платить придется абсолютно всем по утвержденным тарифам, как мы сейчас платим за воду, тепло и электроэнергию. Другое дело, что для подсчета потребленных киловатт-часов и кубометров существуют приборы индивидуального учета. А как подсчитать объем мусора, который «производится» в многоквартирных и индивидуальных домах? Поскольку «счетчиков мусора» пока не произведено, тут действует такая система: министерство ЖКХ региона ежегодно подсчитывает нормы этого «производства» в среднем на душу населения в городах и селах – где-то меньше, где-то больше, а комитет по государственному регулированию тарифов региона устанавливает тариф на коммунальную услугу.

Министерством жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области утвержден норматив накопления ТКО. Для жителей многоквартирных жилых домов он составляет на 1 проживающего 1,66 куб.м/год, для индивидуальных жилых домов на 1 проживающего составляет 2,27 куб.м/год.

Расчет данной услуги теперь будет вестись с человека, а не с квадратного метра жилья.

Тарифа на вывоз мусора по новой системе обращения с твердыми коммунальными отходами по Иркутской области будет утвержден 20 декабря 2018 г.

Помимо платы за услугу по вывозу ТКО добавиться плата за услугу по содержанию контейнерной площадки. Данную плату для жителей многоквартирных жилых домов будут начислять управляющие компании исходя из квадратного метра жилья.

Содержание контейнерных площадок для жителей индивидуальных жилых домов лежит на органы местного самоуправления.

Регоператор согласовывает с органами местного самоуправления и жителями схему расстановки контейнерных площадок. Так, где местные жители хотели бы применять бесконтейнерный способ сбора ТКО будут использоваться мешки.

Вывоз ТКО с контейнерных площадок будут осуществлять перевозчики отходов, который действуют в настоящее время. На основании договора, заключенного с Регоператором.

Оплата за коммунальную услугу собственники помещений, юридические лица и индивидуальные предприниматели будут осуществлять на основании прямых договоров с Регоператором. Для этого в ближайшее время Регоператор на территории Нижнеудинского района организует свое представительство.

О ходе проведения «мусорной» реформы я буду регулярно информировать читателей.

Председатель Нижнеудинского территориального отделения ВООП Рукосуева Наталья Петровна